



特级教官  
张银河



张银河进行射击训练

2011年，在全国警务实战教官比武中，年仅28岁的张银河被公安部授予“特级教官”的称号。当年，全国共有360人参与这次比武，仅有50人获得此称号。

不仅如此。张银河也是50名“特级教官”中年纪最小的。

年少成名，并非偶然。张银河是被特招进入市公安局巡特警支队的。此前，他是“国字号”反恐部队武警“雪豹”突击队的一员。

张银河最擅长的是枪械。拔枪、子弹上膛、命中目标，可以控制在1.5秒内完成。如今，身为教官的张银河面对的是一帮只比自己小4~6岁的新队员。课堂上是师生，出了课堂，大伙儿就是同事。

如何处理这种特殊关系，上好课，考验的是教官的能力。

他教的是枪械。怎么举枪、怎么掏枪，看起来挺简单，但都是要经过千百遍的训练，才能形成习惯。面对枯燥的反复练习，新队员们有时难免产生倦怠情绪。

“如果你在执行任务时，遇到持刀的犯罪嫌疑人，你该怎么办？”张银河在课堂上提出问题。

不少新队员的第一反应就是：掏枪。

“其实并非如此。因为很有可能在你掏枪的过程中，对方已经持刀行凶，而是应该先跑，边跑边掏枪射击，确保自己的安全。”张银河说。

通过各种案例分析，引起新队员们的兴趣，进而带着思考去练习，成为张银河的教学“法宝”。

而这一切的背后，是比常人更多的付出。2011年，距离全省公务员用枪比赛还有一个半月。擅长枪械的张银河站到了训练场上。

就在两个月前，他左腿腓骨在工作中骨折。都说“伤筋动骨一百天”，尽管医嘱说要少运动，他还是坚持每天5个小时的训练。

长时间的站立还是“小儿科”，训练还包括以百米冲刺的速度跑步前行，中途还要完成换枪、射击等动作，再跑回原地……

一天下来，腿脚酸痛，甚至都没法着地，就连“硬气”惯了张银河也直呼“吃不消”。

可就这样，坚持了一个半月，张银河在比赛中取得了个人第一名的好成绩。

张银河，1983年出生，现为宁波市公安局巡特警支队防暴大队一中队民警。曾参加过全省特警二号、三号反恐演习；2008年四川汶川大地震抗震救援及灾后重建工作；2009年援疆工作。曾荣立个人二等功一次、三等功四次；在2011年全省公务员用枪比赛中，取得个人第一名的好成绩；在2011年全国警务实战教官比武中，被公安部授予特级教官称号。



致青春  
为警徽添彩

一提到团组织，第一个想到的词就是“青春”。而当“青春”遇上“警徽”，迸发出来的一定是绚烂夺目的光彩。

近年来，在市公安局党委的关心支持下，共青团工作不断呈现出新局面。2014年，宁波市公安局团委、余姚市公安局等6家团组织被评为宁波市先进基层团组织，其中宁波市公安局团委还被评为浙江省“突出贡献青年文明号活动组织单位”。鄞州公安分局高桥派出所被评为宁波市青年文明号二十周年最具影响力品牌，并被共青团中央、公安部命名为全国“示范青年文明号集体”，奉化市公安局溪口分局荣获全国“青年文明号”荣誉……

看曾经“特立独行”的80后默默成长为单位和家庭的中流砥柱，青春的路上没有红灯，而他们的脚下，展现的是属于他们的青春的力量。

本版文字 记者 石承承 通讯员 王西泽 苏文清  
本版图片 李东雷 胡佳晓 李曙光 葛冰融

技术控  
周斌杰



周斌杰走访社区群众

在北仑小港红联，有一些小区没有物业管理，因此时常有偷盗案件发生，在警方各种专项行动下，还是屡打屡犯，这让周斌杰意识到，找到一个有效的防范措施很有必要。

前年11月份，社区民警周斌杰从一起命案中得到启发，发现政府主导的监控探头主要分布在一些交通要道上，对于一些背巷角落，为什么不带动市民一起，共同来做好防控网？

周斌杰立即赶到北仑公安分局的视频中心请教，得知只要市民愿意以及有合适的机器，可行性非常大。为此，他不断搜寻合适的机器。他想，太贵，市民肯定接受不了，太便宜，质量很可能有问题，挑来挑去，终于一款网上售价才300元不到，摄录信息能保存一周时间，正常能使用2年的“摄录一体机”引起了他的关注，就它了！

接下去就是怎么让大家接受并支持这个想法，这可差点难住周斌杰。整整一个多月，周斌杰每天在走访过程中，向市民介绍“摄录一体机”的各种好处，大家都觉得这是个好主意，但一想到要自己出钱安装，很多人还是拒绝了。

“当时太快付诸行动，确实考量不足，甚至还有人以为我是变相地做生意推广。”周斌杰说，幸亏有部分市民一直

很支持他，由他们带头试用，结果真的不错。

一次，市民张先生慌慌张张来警务室找周警官，说他下车后发现手机丢了，很可能落在出租车上。周斌杰立即帮助查找对应出租车，但找到司机后他却说没看到过手机。无奈的张先生直叹自己倒霉。周斌杰根据张先生的描述，突然想到他下车地就在家门口，正好有一个“摄录一体机”，一查，还真找到了当时下车时的场景。只见张先生开门下车的瞬间，视频画面闪现一只手机躺在离车门较近的座位边沿。张先生松了一口气说：“周警官，幸好你让我安装了摄像头啊！”

经过类似的几件事情，“摄录一体机”一下子就成了热门，大家纷纷买来安装在家门口或窗檐处。周斌杰还特意传授科学布局 and 正确安装“摄录一体机”的一些心得，在社区工作会议中传达给辖区居民。

“效果真是不错，现在很少有人说自己家进小偷了。”在红联辖区居住了40多年的王炳贤老大爷说。

周斌杰，1980年生，现为北仑公安分局小港派出所社区民警。曾获2014年宁波市优秀人民警察、2014年宁波市十佳社区民警等荣誉，多次获得分局嘉奖。